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Evaluation 01 Optique — Application des connaissances de cours v

Compétences 8 octobre 2021 Insuf. | Frag. |Satisf./TrésB

Argumenter avec un vocabulaire précis et adapté //

Représenter une notion par un schéma //

Mener un calcul argumenté avec méthode et rigueur / 4

Physique — Chimie \(7\
Secondes C et D

Durée prévue : 55 minutes
Le sujet comporte 3 pages, vous répondrez direéctement sur ce document.
Aucun document personnel, livre ou notice n’est autorisé
Sont autorisés : - La calculatrice et une régle graduée
Exercices proposés :
Exercice 1 : Construction optique d'une image : 4 points
Exercice 2 : Lentille & bords minces : 8 points 25
Exercice 3 : Rayon de lumiéere et fleche : 8 points /
Exercice 4 : Terre « Mars communications difficiles : 5 points
Exercice 5 : Exercice surla vue : ' 5 points

Exercice 1 : Construction optique d'une image /4

Dans chacune des situations ci-dessous compléter le schéma avec les rayons de lumiére
afin de determiner la position et la taille de I'image ou de I'objet.




Exercice 2 - Lentille & bord minces /8

Joe a quelques soucis pour se lever le matin, prétextant qu’il a du mal a voir I’heure de son radio réveil. Pour

résoudre ce probléme, il souhaite placer une lentille a bords minces entre I’afficheur de son réveil et un écran

translucide. L’afficheur produit des chiffres de 20 mm de haut. Il souhaiterait obtenir une image de 8 cm de haut

etil dlspose de 60 cm entre l’ecran et i afflcheur du radm revell
1 i | T

! '
» . . .
i : z 1

Réveil !

1

7 . - ‘.

| !

lumineux i
"’ 1 L4

'
{
|
| |

P TN S S T e

| .4 |
fou b4 4 o)

) ) ' H ' . ] § ' ‘ ]

i
i
]
|

|
H
{
!
l

A partir des information données dans 1’énoncé, en déduire I’échelle de representatlon utilisée pour le

schéma ci-dessus (Jusufler)'? 30 cartak eu /§~€ /%ﬂcf &/ /[mq >80 cm
:Pt)ﬂC’ /(gr/lé% éf/ aé 4@//?04 > .,8% U »&QMM

/2

Calculer le grandissement de 1’image "B 37,_,,
Cr sat 7¢c Ne . 2. donc. X= 7 X: 4 ,
?0’“‘ /}3 /&Q /2

avec /46 i ek

Sur le schéma, représenter la position de la lentille soit graphiquement (a partir des rayons de lumiére), soit
par calculs mais dans les deux cas, vous expliquerez votre déma
@/} 7 V oA dme - |OA'= Yeoh | jon en O Jmf L. g
4 44 2 __.
Sa / A AO + Lx OA = &90 > A0= = /1
. f Al= 120 mm
do /43 AO . +tOf = 600 mm AQ = & caneack

En déduire graphiquement la position des points focal objet et point focal image sur le schéma (justifiez).
/a/nd %@M FO = OF' sof envirpn 5 cameads. .
done (o A¥hing focale ot enityn de A0D mm

Quel doit-étre alors la dlstance focale de la lentille que Joe doit utiliser pour son posmf ?
a?é ! W f /ﬂ z //h@/é

X // 6/077 /8776 ?St/ﬁ &Zofm// aveC (€ &éfm’/d/ /2

ﬁolﬂf 0%/ regon BCJZ/

Sr/of/wz aver. [ Zf(i, WA%@ a2/ /wm/ 2 /Z/ F




Exercice 3 - Rayon de lumiére et fleche @g’

Quentin souhaite chasser un poisson avec

un arc et des fleches. A chaque foi qu’il vise

le poisson, la fleche a une trajectoire en Air:n,=1

ligne droite et il rate systématiquement le '

pousson' méme s'il était persuadé d’'avoir |Eau:n =133

bien visé et que le poisson était presque .

immobile ! 1

Nathan se souvient que c'est d0 & un |

phénoméne de réfraction de la lumiére |
|
|

renvoyée par le poisson en direction de |
I'oeil de I'observateur mais il ne sait plus
comment I'expliquer. '

/8

~ Position réelle du poisson

Pourquoi le rayon de lumiére qui part du poisson et arrive a |' oell de Quentin ne se

age-t-il pas en ligne droite 2
poé gfd 075 /9 devie” /afce /ﬂme /. /170/ e /e /t’%céﬁﬂ
cb. au/f)z~/23 ﬂd/%/ / < celor aé//w[%Q

/1

Dans cette situation, expliquer pourquoi on considere que I'eau est le milieu incident et
b S
I'air le milieu réfracté !

/Qﬂ cau éJ/ é /ﬂ//f/ /W[/Z[///L /4% W
/ﬂ7/7////6d?< a// Ze W story Sr/w 2

/ /r e/ erls; wf f /)O@//én /f%;mé = 5% f(’ﬁfé /é %

nermale.  pour emvd 4 lbe) b Volpenater.

/2

Compléte le schéma en représentant I'angle d'incid e et I'angle de réfraction du
rayon de lumiére qui part du poisson et arrive & I'oeil de Quentin.

/&

Si I'angle d'incidence du rayon de lumiére est de 30°, en déduire la valeur de I'angle
de réfractionr.

@ﬁ smf/ 471,87)7/49 = Yy x SN /ra)
soilt Fn /’ZJ 27_1_5,5.27_(12_
avcc  Fn(t) = on(p) st 95
/)21 = 4/ 3,3 ﬂénL 9’1’7/‘2): 2 497}7/00/(5)

Q&5
Ny = 1 / m

/3




Exercice 4 - Terre — Mars, les communications seront difficiles ! /5

Mars orbite autour du Soleil & une distance moyenne de 230 x 10° km.
La Terre elle orbite & une distance moyenne de 150 x 10° km du Soleil.

Si dessous, représenter par un schéma les deux planétes et le Soleil :
Lorsque la Terre est Lorsque la Terre est
au plus prochecde Mars au plus loin de Mars.
,230 x 10 i@»\ ~
& y’ : /2
450 - 10 km 3 /150 15 R -
( ‘%-(ng*\ 6_'_—7 'ZT?I").I‘Q6 by )\
Les communications radio circulent & la méme vitesse que la w’resMnﬁfefe/
En déduire le temps minimum et le temps maximum que mettront les messages pour
étre échangés entre la Terre et Mars ¢ <i
Ao mimm : V=@ e = £ Ao majrmem
= ?
g . ’ ;c/U m- /3
d=50x10 m it Vo3 Wmst  d=30
9
g - Zg@ /0
e 4= BX L o
r
£ 5675 (fon2hs) d-A3675  (Elmnis)

E;e;mceg J la vue j _;7_*' L o T _7___/__5_& |

Le schéma ci-dessous symbolise une coupe transversale d'un ceil.

Lorsque I'image d'un objet est nette trop loin en arriere de I'oeil on dit que la personne est
hypermétrope. Elle ne peut pas voir nets les objets situés trop pres et doit faire un effort pour
percevoir les objets éloignés. Au contraire, lorsque I'image est nette en avant le fond de
I'oeil, on dit que la personne est myope. Elle voit net les objefts situés trés pres, mais il lui est
impossible de voir net des objets éloignés.
1 — Compléter les légende 1 et 2 / 2 pt
2 — La situation représentée ci-dessous correspond-elle & une personne myope / 3 pt
ou hypermétrope ¢ ( justifier)
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